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Evropska komisija je predstavila predlog za večletni 

finančni okvir 2028-2034 

Evropska komisija je danes predstavila predlog za večletni finančni okvir 2028–2034 v 

višini skoraj 2 bilijona evrov (v povprečju 1,26 odstotka BND EU v zadevnem obdobju). 

Ker se Evropa sooča s številnimi sistemskimi geopolitičnimi in gospodarskimi izzivi, 

od varnosti, obrambe in konkurenčnost do migracij, energije in podnebnih sprememb, 

predlaga preoblikovanje proračuna EU. Evropska komisija prav tako predlaga večjo 

prožnost proračuna, da se bo lahko Evropa v primeru nepričakovane spremembe 

okoliščin ali potrebe po podpori novim prednostnim nalogam odzvala hitreje. 

Tabela 1: Ključne značilnosti novega večletnega finančnega okvira 

Predlog  Cilj 

Večja prožnost v celotnem proračunu Evropa naj bi bila tako sposobna ukrepati in se 
hitro odzvati, kadar se okoliščine nepričakovano 
spremenijo ali kadar je treba obravnavati nove 
prednostne naloge politike 

Enostavnejši, bolj racionalizirani in usklajeni 
finančni programi EU 

Podjetjem in državljanom omogočiti, da bodo 
lažje našli možnosti financiranja in dostopali do 
programov 

Nacionalni in regionalni partnerski načrti, ki 
temeljijo na naložbah in reformah 

Prilagoditev lokalnim potrebam in zagotavljanje 
hitrejše in prožnejše podpore za večjo 
ekonomsko, socialno in teritorialno kohezijo 

Povečanje konkurenčnosti Da bi Evropa zagotovila dobavne verige, razširila 
inovacije in vodila svetovno tekmo za čisto in 
pametno tehnologijo 

Sveženj novih virov lastnih sredstev Zagotoviti ustrezne prihodke za prednostne 
naloge in hkrati zmanjšati pritisk na nacionalne 
javne finance 

Vir: Evropska komisija 

Evropska komisija predlaga, da bo novi Evropski sklad za konkurenčnost v vrednosti 409 milijard 

evrov vlagal v strateške tehnologije, raziskovalni okvir EU pa bo s svojim vodilnim programom Obzorje 

Evropa v vrednosti 175 milijard evrov še naprej financiral vrhunske inovacije. 

Sklop za obrambo in vesolje Evropskega sklada za konkurenčnost bo dodelil 131 milijard EUR za 

podporo naložbam v obrambo, varnost in vesolje. Države članice in regije bodo imele možnost, da v 



svojih nacionalnih in regionalnih partnerskih načrtih prostovoljno ter v skladu z regionalnimi potrebami 

in prednostnimi nalogami podprejo projekte, povezane z obrambo. Sklop za vojaško mobilnost 

instrumenta za povezovanje Evrope se bo desetkratno povečal. Podpiral bo naložbe v infrastrukturo z 

dvojno rabo poleg civilnih ter prispeval k veliki spodbudi za kibernetsko varnost, infrastrukturo in razvoj 

obrambe na splošno.  

Za povečanje energetske varnosti bo instrument za povezovanje Evrope zagotovil financiranje 

čezmejnih energetskih in prometnih projektov. 

Koristne informacije: 

• Predlog Evropske komisije: 

• https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/eu-budget/long-term-eu-budget/eu-budget-

2028-2034_en 
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